
2023年小班音乐教案设计意图及反思(通
用6篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。
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设计意图:

幼儿园的歌唱活动它是幼儿学习唱歌技能，发展音乐感受力、
表现力、创造力等音乐能力的有效途径。一个成功的歌唱活
动它不仅能让幼儿充分感受到音乐带给他的快乐,不断培养幼
儿对音乐的感受能力和表现创造能力,而且还可以通过各种途
径积累经验,丰富知识，培养幼儿良好的个性，陶冶幼儿的情
操。换言之，幼儿园的歌唱教学不仅要让幼儿喜欢音乐，而
且还要让幼儿学会歌唱。本活动设计，教师通过创设温情而
有趣地活动情境、提供多样学习支架和组织多元表现活动等
方法，在不知不觉中引领幼儿进入一个快乐的音乐世界，在
温馨而又好玩的“学飞行”游戏中熟悉旋律、感知三拍子强
弱弱的节奏型；在支架式图谱和动作引领下熟悉歌词和学唱
歌曲；在多样的表现形式中充分演绎和表现音乐。本次活动
强调幼儿的主动参与和自主探究，注重幼儿对音乐的体验和
情感的表现，既关注幼儿音乐学习兴趣的激发，又注重幼儿
演唱技能的提升，通过分步走的方法引导幼儿逐步感受和学
习，活动层层递进，重难点依次解决，让幼儿在有趣地情境
中、在温情地氛围中喜欢音乐，学会演唱，溢乐溢情，从而
打造简约而有效的情趣音乐教学课堂。

活动目标：



1．感知歌曲《小燕子》a段的优美抒情和b段的活泼热情,学唱
歌曲。

2．在活泼有趣的情境中，愉快地参与演唱和表演，能多形式
地表现出两段音乐不同的演唱风格。活动重点：

感知并表现三拍子的节奏型，能表现出两段音乐不同的演唱
风格。活动难点：

理解第二部分的.词意并唱好顿音。

活动准备：

小燕子的伴奏音乐；形象生动的歌词图谱。
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活动目标：

1、学唱歌曲，并模仿小动物的叫声。

2、体验同伴间的友爱之情。

3、对音乐活动感兴趣，能大胆表现自己的感受。

4、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

小羊头饰一个、小猫、小鸡、小鸭、小花猫的头饰;录音磁带
一盒。



活动过程：

一、激趣引题

今天小羊过生日，它会请哪些小动物来和它一起过生日呢?我
们一起来听歌曲《小羊过生日》。

二、学唱歌曲

1、听音乐开着小气车来到小羊家。

2、祝贺小羊生日快乐，为小羊唱生日歌。

3、小羊还邀请了很多小动物。教师边演示教具，边演唱，引
出歌曲内容。

提问：小羊还邀请了谁参加生日晚会?

它们分别怎样祝贺小羊的，请你学一学。

三、表演歌曲

请幼儿自由选择当一种动物，戴好头饰，边唱边围坐向小羊
问好。

四、改编歌词

活动反思：

在活动的一开始，听说要给小羊过生日，孩子们的兴趣即刻
被调动起来了，活动的气氛非常好。由于这首歌曲旋律平和、
简单、富有情趣，幼儿很容易掌握。当我在幼儿学唱的过程
中，逐个出示不同的'小动物，许多幼儿能改编歌词进行演唱。
这时，我顺势推出本月生日的孩子“闻韬”，孩子们都很惊
喜。



于是，我就说：“刚才小动物们给小羊庆祝生日，现在我们
也给闻韬庆祝生日好吗?那怎么庆祝呢?”孩子们纷纷开始尝
试改编歌词，有的孩子非常兴奋，在改编动物叫声部分怪叫，
这恰恰是改编的难点，现场的气氛很乱。如何化解这一难点，
这时，我就问闻韬是否喜欢这样的祝福，他摇摇头，孩子们
随即安静了下来。于是，我适时地引导他们进行改编，有的
孩子说可以把动物叫声部分改成“生日好、闻韬好……”，
整个活动轻松、自然、愉快，尤其是闻韬笑得合不拢嘴了，
开心的不得了。
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1.理解歌词内容，唱准“嘀嘀嘀嘀嘀嘀——嗒”乐句。

2.感受歌曲优美、抒情的旋律。

活动准备

图谱《小篱笆》、歌曲音乐等。

活动过程

(一)发声练声，调动幼儿情绪

1.老师和孩子们一起进行发声练习，幼儿用唱歌的方法与老
师进行互动，营造一种活泼、宽松的活动气氛，调动幼儿参
加活动的热情。

2.练声曲《向风儿问好》。

“美丽的春天来了，风儿轻轻的吹着，小朋友，让我们来向
风儿问个好吧!”

(二)引导幼儿倾听、感受歌曲



1.教师播放音乐一遍。

“这首歌曲好听吗?”

“猜一猜，风儿在唱些什么?”

“它唱出了春天的哪些变化?”

2.幼儿回答自己的想法。

3.教师再次播放歌曲，(教案出自：屈.老师教案网)让幼儿验
证自己的想法。

(三)看图谱学说歌词

1.请幼儿看图谱学说歌词。

2.老师有节奏的带领幼儿学说歌词。

(四)学习歌曲

1.教师跟随音乐，唱歌曲一遍。

提问：“你觉得歌曲中哪一句歌词最有意思?”

2.教师用摘句的方法，将幼儿最感兴趣的一句歌词摘出来，
和幼儿一起学唱。

3.教师弹奏，幼儿跟老师完整学唱歌曲第一段。

4.重点学唱“嘀嘀嘀嘀嘀嘀——嗒”乐句。

5.幼儿再次完整地听歌曲一遍，学唱歌曲第二段。

6.在幼儿学会歌曲的基础上，让幼儿分组自由地编动作，并



进行小组交流。

7.分组进行表演唱。

(五)活动延伸

春天除了给小篱笆的周围带来了许多的变化，还会给我们的
周围带来什么变化?请小朋友把这些变化创编到歌曲里，下节
课时来一起演唱!
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歌曲《老牛和小羊》是一首二声部合唱，孩子们初步尝试二
声部合唱。二声部合唱是这节课的重难点，练习曲设计就是
用了老牛和小羊的叫声，同学模仿，既增添了趣味性，引发
了学生的学习兴趣，又为第三乐句的合唱做了很好的铺垫，
降低了学生合唱的难度。在以后的教学中，要注意和声的培
养，在音色上要做到和谐、统一，同学之间要互相配合，要
注意和声效果!
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日期 活动名称诗歌《春天在哪里》执教者 活动目
标     1、了解春天的特征，能有感情地朗诵诗歌，体
会诗歌的意境美。

2、学习简单的诗歌创编。环境创设图片、背景音乐重点与

难点能仿照诗歌的句式创编诗歌《春天在哪里》活动过程：

一、交流讨论

1、春天已经来了，你们找到了吗？



2、你们找到的春天真美呀！这儿有几张漂亮的图片，你们能
找到春天藏在哪儿吗？（出示五张图片）

——例图一：幼：我发现柳树变绿了。

师：（用诗歌里的话小结）翠柳说：“春

天在我的衣服上，瞧吧，绿叶飘荡！”

（每幅图片都用诗歌里的话小结）

二、欣赏诗歌

1、我们把这些好听的话放在一起就可以变成一首优美的诗歌。

2、播放背景音乐，欣赏诗歌。

3、听了这首诗，你觉得春天怎么样？

4、小结:春天百花齐放、万物苏醒，是一个生机蓬勃的季节。

三、创编诗歌

1、我们都找到了春天，那么你能像诗里那样谈谈你看到的春
天吗？

2、引导幼儿仿照诗歌的句式创编诗歌。

——说到叶子：绿叶飘荡

说到花：艳丽芬芳

说到小鸟：万里飞翔

听到声音：哗哗唱歌



四、活动延伸

刚才我们用了好听的话谈了自己看到的春天，我们也可以把
看到的春天画下来变成一本好看的书，好吗？价值分析：

仔细解读每张图片不仅让幼儿了解春天的特征，更好地理解
诗歌内容。

用诗歌里的话小结每张图片，并让幼儿自己尝试学着诗歌里
的话小结，掌握诗歌的句式。

利用背景音乐烘托诗歌的意境，体会诗歌的意境美。

幼儿的词汇贫乏，当幼儿编不出完整的句子时老师可引导幼
儿用诗歌里的话，不仅能让幼儿体验到成功，而且也丰富幼
儿的词汇，并学习使用它们。反思与调整：

。        
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活动目标：

1、学唱歌曲，并模仿小动物的叫声。

2、体验同伴间的友爱之情。

3、对音乐活动感兴趣，能大胆表现自己的感受。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的.乐
趣。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。



活动准备：

小羊头饰一个、小猫、小鸡、小鸭、小花猫的头饰；录音磁
带一盒。

活动过程：

一、激趣引题

今天小羊过生日，它会请哪些小动物来和它一起过生日呢？
我们一起来听歌曲《小羊过生日》。

二、学唱歌曲

1、听音乐开着小气车来到小羊家。

2、祝贺小羊生日快乐，为小羊唱生日歌。

3、小羊还邀请了很多小动物。教师边演示教具，边演唱，引
出歌曲内容。

提问：小羊还邀请了谁参加生日晚会？

它们分别怎样祝贺小羊的，请你学一学。

三、表演歌曲

请幼儿自由选择当一种动物，戴好头饰，边唱边围坐向小羊
问好。

四、改编歌词

活动反思：

在活动的一开始，听说要给小羊过生日，孩子们的兴趣即刻



被调动起来了，活动的气氛非常好。由于这首歌曲旋律平和、
简单、富有情趣，幼儿很容易掌握。当我在幼儿学唱的过程
中，逐个出示不同的小动物，许多幼儿能改编歌词进行演唱。
这时，我顺势推出本月生日的孩子“闻韬”，孩子们都很惊
喜。于是，我就说：“刚才小动物们给小羊庆祝生日，现在
我们也给闻韬庆祝生日好吗？那怎么庆祝呢？”孩子们纷纷
开始尝试改编歌词，有的孩子非常兴奋，在改编动物叫声部
分怪叫，这恰恰是改编的难点，现场的气氛很乱。如何化解
这一难点，这时，我就问闻韬是否喜欢这样的祝福，他摇摇
头，孩子们随即安静了下来。于是，我适时地引导他们进行
改编，有的孩子说可以把动物叫声部分改成“生日好、闻韬
好……”，整个活动轻松、自然、愉快，尤其是闻韬笑得合
不拢嘴了，开心的不得了。


